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МАГІСТРІВ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ’Я
Обґрунтовано доцільність проведення дослідно-експериментальної роботи на етапі виявлення 

можливостей вдосконалення навчального процесу в ході професійної підготовки майбутніх фахівців 
громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції. Статтю присвячено ролі експери-
ментального педагогічного дослідження як засобу перевірки дієвості міждисциплінарної інтеграції 
під час підготовки майбутніх фахівців громадського здоров’я. Зроблено висновок, що проблемати-
ка професійної підготовки майбутніх фахівців спеціальності «Громадське здоров’я» у педагогічній лі-
тературі розглядається як складова професійного самовизначення і професійного розвитку в контек-
сті вивчення професійної самосвідомості. Обґрунтовано те, що професійна підготовка майбутніх фа-
хівців медичної галузі на засадах міждисциплінарної інтеграції передбачає створення умов для ото-
тожнення особистого і соціального досвіду студентів з професією і професійною спільнотою, є проце-
сом освоєння студентами нормативних професійних вимог, які дають змогу їм адекватно сприймати 
медичну реальність, орієнтуватися в ній, виробляти професійно доцільні стратегії і тактики, завдан-
ня і плани професійної діяльності, свідомо регулювати власну поведінку в межах встановлених про-
фесійно-нормативних імперативів. З’ясовано, що професійна підготовка майбутніх фахівців громад-
ського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції характеризується наявністю у майбутніх фа-
хівців сукупності знань, що відображають змістову сутність інтелектуальних, світоглядних і мораль-
них цінностей; здатністю прогнозувати й конструювати процес професійної діяльності з урахуванням 
її специфіки у взаємодії з колегами і пацієнтами та зумовлюється змістом норм професійної медичної 
етики та деонтології, етично-моральними імперативами і професійно-етичними ідеалами і цінностя-
ми громадського здоров’язбереження. Досліджено особливості формування професійної підготовки 
майбутніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції.

Ключові слова: вища освіта, громадське здоров’я, міждисциплінарна інтеграція, якість осві-
ти, експериментальні дослідження.
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Постановка проблеми. Проблематика професійної підготовки майбутніх фахівців 
спеціальності «Громадське здоров’я» у педагогічній літературі розглядається як 
складова професійного самовизначення і професійного розвитку в контексті ви-

вчення професійної самосвідомості. Міждисциплінарна інтеграція у професійній підготовці 
магістрів громадського здоров’я є інтегрованою компонентою, що поєднує індивідуально-
особистісні (усвідомленість вибору професії, повнота і міцність знань за обраною професією, 
формування професійно значущих та емпатійних якостей) та соціально орієнтовані (навички 
професійного спілкування та побудови відносин і позиціонування себе в колективі, здатність 
самостійно приймати рішення і брати на себе відповідальність) характеристики особистості; 
передбачає наявність стійких переконань у цінностях професії фахівця громадського здоров’я 
для проєктування власної суб’єктної деонтологічної позиції в роботі за фахом. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Професійна підготовка майбутніх фахів-
ців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції передбачає створен-
ня умов для ототожнення особистого і соціального досвіду магістрів з професією і профе-
сійною спільнотою, є процесом освоєння магістрантами нормативних професійних вимог, 
які дають змогу їм адекватно сприймати медичну реальність, орієнтуватися в ній, виробля-
ти професійно доцільні стратегії і тактики, завдання і плани професійної діяльності, свідомо 
регулювати власну поведінку в межах встановлених професійно-нормативних імперативів. 
Професійна підготовка майбутніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплі-
нарної інтеграції характеризується наявністю в майбутніх фахівців сукупності знань, що ві-
дображають змістову сутність інтелектуальних, світоглядних і моральних цінностей; здат-
ністю прогнозувати й конструювати процес професійної діяльності з урахуванням її специ-
фіки у взаємодії з колегами і пацієнтами та зумовлюється змістом норм професійної медич-
ної етики та деонтології, етично-моральними імперативами і професійно-етичними ідеала-
ми і цінностями медичної діяльності [1, с. 46; 3; 4; 5, с. 49].

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. Особливостями форму-
вання професійної підготовки майбутніх фахівців громадського здоров’я на засадах між-
дисциплінарної інтеграції є розгляд професійної підготовки як особливої форми соціально-
го регулювання та супроводу професіоналізації особистості; опора на індивідуально-осо-
бистісні характеристики магістрантів та соціально прийняті морально-етичні та деонтоло-
гічні вимоги і норми в оволодінні професією; спрямування освітнього процесу на особис-
тісно-професійний розвиток магістрів громадського здоров’я на основі морально-профе-
сійних цінностей; їх орієнтація на реалізацію сукупності деонтологічних відносин і ціннос-
тей у професійній діяльності; формування деонтологічної спрямованості особистості магі-
странтів та ін.

Мета статті. З’ясувати особливості застосування педагогічного експерименту як засо-
бу перевірки дієвості застосування міждисциплінарного підходу під час професійної підго-
товки майбутніх фахівців громадського здоров’я. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих 
наукових результатів. Найважливішим етапом наукового дослідження професійної під-
готовки майбутніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інте-
грації є педагогічний експеримент. Останній, у свою чергу, є одним з найефективніших 
способів об’єктивної перевірки достовірності гіпотези дослідження. У конкретно-діяль-
нісному аспекті експеримент є сукупністю пізнавальних операцій, пов’язаних з вивчен-
ням об’єкта і предмета дослідження в спеціально створених умовах для з’ясування влас-
тивостей, зв’язків, закономірностей функціонування і розвитку [2, с. 58; 6; 7]. Це дозволяє 
стверджувати, що педагогічний експеримент дає змогу здобути нові знання щодо при-
чинно-наслідкових відносин між педагогічними чинниками, умовами, процесами шля-
хом планомірного маніпулювання однією або декількома змінними та реєстрації відпо-
відних змін у поведінці досліджуваного об’єкта. Сутність педагогічного експерименту ха-
рактеризується цілеспрямованим внесенням принципово важливих змін в освітній про-
цес згідно з метою дослідження.

Теоретичний аналіз проблеми, пов’язаний з використанням засад міждисциплінарної 
інтеграції у процесі підготовки майбутніх фахівців громадського здоров’я, визначення чин-
ників, тенденцій і суперечностей зумовили зміст і методику дослідно-експериментальної 
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роботи, а також окреслили ключові орієнтири в її організації, що відповідають вимогам, які 
висуваються до педагогічних експериментів [8; 9].

Володіння фактичним матеріалом, науковою інформацією в необхідному обсязі умож-
ливило організацію дослідно-експериментальної перевірки дієвості педагогічних умов та 
результативності використання структурно-функціональної моделі професійної підготовки 
майбутніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції, що ви-
значило методичний задум дослідження. Це, передусім, дало змогу визначити такі етапи і 
порядок проведення дослідження. 

На аналітичному етапі слід виконувати завдання, пов’язані з теоретичним осмислен-
ням проблеми професійної підготовки майбутніх фахівців громадського здоров’я на засадах 
міждисциплінарної інтеграції шляхом аналізу філософсько-історичної, психолого-педагогіч-
ної та етико-правової літератури; постановкою мети і завдань дослідно-експериментальної 
роботи; вивченням навчальних планів та визначенням суперечностей і проблем у проекту-
ванні змісту дисциплін природничо-наукової підготовки та циклу професійної і практичної 
підготовки з опорою на гуманітарні, біоетичні та юридичні цінності й норми; проведенням 
наукового аналізу теорії та практики професійної підготовки майбутніх працівників сфери 
громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції, що зумовить вихідні позиції 
і початкові дані для визначення педагогічного експерименту. У межах цього періоду слід ви-
значити мету дослідно-експериментальної роботи – перевірка дієвості визначених педагогіч-
них умов та розробленої структурно-функціональної моделі професійної підготовки майбут-
ніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції. 

Особливу увагу в дослідно-експериментальній роботі слід приділити констатувально-
му етапу, оскільки достовірність отриманих в експерименті результатів значною мірою за-
лежить від вихідних даних. Важливими завданнями, що мають бути вирішені в межах окрес-
леного етапу є: визначення експериментального контингенту, який бере участь у досліджен-
ні, та етапів і термінів експериментальної роботи; розробка схеми педагогічного експеримен-
ту; визначення діагностичних методів дослідження; внесення коректив в освітні програми.

Констатувальний етап експериментального дослідження має передбачати діагности-
ку початкових показників рівнів сформованості професійної ідентичності майбутніх фахів-
ців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції за всіма критеріями і 
загальною логікою дослідно-експериментальної роботи та розробку структурно-функціо-
нальної моделі; виявлення напрямів розробки та обґрунтування педагогічних умов профе-
сійної підготовки майбутніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної 
інтеграції. Також слід організувати роботу з метою ознайомлення магістрантів із завдання-
ми експериментального дослідження і методикою його проведення.

У межах констатувального етапу дослідно-експериментальної роботи слід провести 
діагностику наявності та вихідних характеристик професійної підготовки майбутніх фахів-
ців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції. З метою виявлення 
й аналізу вихідних характеристик професійної підготовки майбутніх фахівців громадсько-
го здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції згідно з методичним задумом дослі-
дження комплексно та диференційовано необхідно використовувати діагностичний інстру-
ментарій (за компонентами):

1) для дослідження сформованості ціннісно-смислового компонента професійної під-
готовки майбутніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтегра-
ції варто використовувати опитувальник для визначення мотивів вибору професії, для ви-
мірювання рівня поваги до соціальних норм і етичних вимог;

2) оцінювання сформованості когнітивно-комунікативного компонента професій-
ної підготовки майбутніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної ін-
теграції слід здійснювати за допомогою рейтингової системи оцінювання. Під час оцінюван-
ня знань магістрів шляхом рейтингової оцінки варто враховувати як і рейтинг, що є показни-
ком рівня «навченості», так і критерій, який спрямовує освітній процес і активно впливає на 
його ефективність. Рейтинг є сумарною накопичувальною оцінкою освітньої діяльності магі-
стрів громадського здоров’я, що відображає кількісний показник якості навченості. Водночас 
рейтинг не зводиться лише до збільшення розмаху шкали оцінювання і до бальних оцінок: 
його введення спрямоване на відображення здібностей магістранта й індивідуальних резуль-
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татів його навчання в більшому діапазоні та оцінювання зусиль, яких він доклав на виконання 
окремих видів навчальної діяльності (в балах). Це дозволяє порівнювати навчальні досягнен-
ня окремих магістрів громадського здоров’я і об’єктивніше визначати рейтинг.

3) для оцінювання сформованості суб’єктно-діяльнісного компонента професійної 
підготовки майбутніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної ін-
теграції слід використовувати методи розбору біотичних, правових завдань (ситуацій) на 
основі принципів біоетики та біомедицини;

4) оцінювання сформованості емоційно-рефлексивного компонента професійної під-
готовки майбутніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції 
необхідно здійснювати за допомогою бесіди для оцінювання рівня прояву соціально-цін-
них якостей, схильності до самоаналізу, самооцінки та ін.

Водночас для визначення загального рівня сформованості професійної підготовки майбут-
ніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції та для надійності й 
достовірності отриманих результатів за допомогою окресленого діагностичного інструментарію, 
під час проведення констатувального етапу варто використовувати метод експертних оцінок.

Аналіз результатів констатувального етапу дослідження зумовлює необхідність удоскона-
лення освітнього процесу в медичних закладах вищої освіти, що здійснюють підготовку майбут-
ніх магістрів громадського здоров’я та зумовлює актуальність використання міждисциплінарно-
го підходу й уможливлює планування формувального етапу дослідно-експериментальної робо-
ти. Цей етап має охоплювати такі елементи: стохастичний підбір експериментальних (ЕГ) і контр-
ольних (КГ) груп; встановлення початкового рівня сформованості професійної підготовки майбут-
ніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції; реалізація обґрун-
тованих педагогічних умов та структурно-функціональної моделі професійної підготовки майбут-
ніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції в експерименталь-
них групах; проведення вихідного (контрольного) діагностування рівнів сформованості професій-
ної підготовки майбутніх фахівців громадського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції 
в КГ та ЕГ після завершення експериментальної роботи [10].

У межах формувального етапу дослідно-експериментальної роботи в зміст окремих дисци-
плін гуманітарно-наукової, професійної і практичної підготовки майбутніх фахівців громадсько-
го здоров’я слід ввести міждисциплінаційні підходи з огляду на проблематику згідно з окреми-
ми видами навчально-професійної діяльності, що забезпечує збагачення змісту навчальних дис-
циплін міждисциплінарними знаннями гуманітарного, правового, біоетичного характеру; апро-
бувати комплекс текстів ситуативних завдань, що відображають реальні життєві ситуації, які вини-
кають у практиці; організувати навчально-професійну діяльність майбутніх фахівців громадського 
здоров’я на основі моделювання професійних завдань, забезпечення можливості вибору моделі 
міжособистісної взаємодії залежно від конкретних умов навчання шляхом використання навчаль-
них дискусій, аналізу конкретних ситуацій, вирішення ситуаційних завдань, участі в ділових іграх в 
освоєнні навчального матеріалу міждисциплінарної спрямованості. 

Четвертий, підсумковий, етап дослідно-експериментальної роботи (кінець 2020 р.) 
передбачає узагальнення всіх емпіричних даних та порівняння одержаних результатів 
на констатувальному та формувальному етапах дослідно-експериментальної роботи; ві-
дображення та інтерпретацію експериментальних даних, а також їх кількісний та якісний 
аналіз; зіставлення результатів експериментальної роботи з поставленою метою і визна-
ченими завданнями; формулювання основних висновків та оформлення результатів.

Висновки та перспективи подальших розвідок у цьому напрямі. Проведене експе-
риментальне дослідження дало підстави для формування таких висновків, необхідних для 
вдосконалення професійної підготовки майбутніх фахівців громадського здоров’я на заса-
дах міждисциплінарної інтеграції:

1. Спрямувати зусилля науковців і практиків різних спеціальностей для створення і 
оптимізації системи вищої освіти на засадах міждисциплінарної інтеграції.

2. З метою формування професійної ідентичності у магістрів громадського здоров’я і 
розуміння ними значущості їх професійної діяльності необхідно вжити заходів для орієнта-
ції освіти на «вільний розвиток людини», на підготовку особистості до прояву творчої ініці-
ативи, самостійність, конкурентоспроможність, мобільність майбутнього фахівця громад-
ського здоров’я на засадах міждисциплінарної інтеграції.
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3. Сприяти систематичному застосуванню в освітньому процесі інтерактивних мето-
дів навчання; спрямовувати їх на активізацію навчально-пізнавальної, самостійної, комуні-
кативної діяльності майбутніх фахівців громадського здоров’я на основі посиленої міжосо-
бистісної взаємодії викладача та магістрантів. 

4. Активно впроваджувати інтегровані методики при підготовці майбутніх фахівців 
громадського здоров’я, що дає можливість розширити їхній професійний світогляд, форму-
ючи креативну, мислячу, самокритичну, з високою правовою культурою особистість. Вико-
ристання дидактичних рольових ігор у навчальних тренінгах дає змогу підвищити емоційне 
залучення магістрантів у процес професійної підготовки, що приводить до усвідомленого 
сприйняття і кращого засвоєння теоретичного матеріалу; сприяє засвоєнню доцільних про-
фесійних умінь і навичок, апробованих і сформованих на основі активної участі у квазіпро-
фесійних ситуаціях ігрової взаємодії; дає змогу відкоригувати вже сформовані установки та 
усвідомити необхідність їх змін у потрібному напрямі. 
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